

注重龙头项目带动 强力推进产业链招商

——全市科学发展暨经济转型第20次新闻发布会解读

2日下午,我市举行科学发展暨经济转型第20次新闻发布会,通报项目建设、经济转型、产业集聚区建设、招商引资、民营经济发展等工作推进情况。

这些问题 不容忽视 务必清醒面对

■项目建设

1月至2月,全市计划新开工亿元以上项目51个,实际开工46个。其中,伊滨区计划新开工4个,实际开工3个;洛宁县计划新开工6个,实际开工3个;宜阳县计划新开工1个,实际开工为零;老城区、瀍河回族区、吉利区、经开区、龙门园区等计划新开工为零,实际开工为零。46个新开工亿元以上项目总投资210.4亿元,前两个月完成投资19.6亿元,占年度计划的16.4%。

目前,我市项目建设、经济转型、产业集聚区建设存在以下三方面问题:

一是带动作用强的龙头项目缺乏。去年,我市实施10亿元以上项目67个,数量虽较上年增加了30个,但项目平均投资规模同比下降1.3亿元,大项目对投资增长的支撑作用减弱。

二是结构不优的问题仍十分突出。去年,全市规模以上工业增加值为1348亿元,实现利润200.9亿元,与年初确定的目标有较大差距。主要原因为:产业结构调整缓慢,多数产品处于产业链的上游、价值链的低端,综合竞争力不强;非公有制经济发展滞后,经济发展动力和活力明显不足;创新驱动格局尚未形成,大部分企业研发投入不足,产学研军融合发展缓慢。

三是部分产业集聚区发展不快。去年,全市17家产业集聚区完成固定资产投资915.4亿元,同比增长41.9%,增速高于全省增速6个百分点,但仅有7家投资总额高于全省产业集聚区平均投资水平。

■招商引资

从全市整体情况看,去年我市全年签订招商引资合同项目420个,投资总额2043.5亿元。大项目少、好项目少的问题仍没有从根本上得到解决。从各县(市)区综合情况看,去年招商引资目标考核综合加权排序居前三位的是伊川县、西工区、宜阳县,后三位的是嵩县、瀍河回族区、吉利区。

去年全市签订的420个招商引资合同项目开工率为86.7%。其中,开工率较高的县(区)为孟津县、栾川县、老城区,开工率低于50%的县(区)为伊滨区、经开区。

这些政策 非常给力 需要紧密跟进

在新闻发布会上,市委常委、统战部副部长陈向平特别介绍了扶持中小企业发展的优惠政策。

去年,《国务院关于进一步支持小型微型企业健康发展的意见》正式出台,提出29条政策措施。我省也出台了《关于进一步促进小型微型企业健康发展的若干意见》,从税收优惠、降费减负、融资支持、放宽登记、创业辅导、开拓市场等方面予以政策支持。

为全面贯彻落实国家、省支持小微企业发展的精神,市委、市政府也出台了《关于支持中小微型企业发展的意见》,从营造创业氛围、缓解融资困难、财税减免、市场开拓、结构调整、创业创新等多方面出台多项具体措施,对中小微型企业予以支持。

去年全市累计为中小企业争取国家、省、市各类政策性资金1.97亿元,涉及“小巨人”企业培育等方面资金。今年,我市将进一步加大民营企业,尤其是中小微型企业资金支持力度。

在**企业培育、技提升方面** 3月申报市“小巨人”企业培育资金,7月申报国家中小企业发展专项资金和中小企业信用担保项目资金,10月申报国家中小企业技改项目

资金,11月申报省企业技改项目资金。

在**节能减排与综合利用方面** 9月申报国家中小企业专项资金,10月申报国家清洁生产示范项目资金和企业能源管理中心项目资金,12月申报国家淘汰落后产能专项资金。对于能源、电力类项目,只要手续齐全,可随时申报中国清洁发展机制基金。

陈向平表示,企业可以通过中国中小企业信息网、中国中小企业河南网、中国中小企业洛阳网了解相关信息。同时,希望市直各部门、各县(市)区、各民营企业以及创业人士认真研究国家、省、市已出台的相关鼓励支持政策,切实用足、用活、用好。

这些举措 针对性强 需要狠抓落实

■确保实施亿元以上重大项目千个以上

充分发挥投资对经济增长的重要作用,努力破解项目个头不大、品质不高的难题,确保今年实施亿元以上重大项目1000个以上,完成投资2000亿元,带动全市全年完成固定资产投资2820亿元。全年力争新开工亿元以上项目500个、竣工300个,其中第一季度要确保开工70个、竣工30个。

为确保项目攻坚目标的实现,今年我市重点在以下方面狠抓落实:一是继续实行市级领导分包重大项目制度。二是继续坚持项目联审联批、项目领办制度。三是继续坚持重大项目例会制度,纪检监察部门跟踪问效。四是强化重大项目的谋划和招商。五是继续加大争取资金力度。六是加强督导、考评和奖惩。

■增强产业核心竞争力和可持续发展能力

强力实施工业转型升级。组织有关部门、企业负责人和行业专家成立课题组,重点加强高端装备制造、轴承、战略新兴产业等事关洛阳工业发展的重大问题研究,确定工作目标、解决路径、时间节点任务和工作措施

等,力争今年在这些产业领域的关键技术攻关和产业化等方面取得突破性进展。

努力推动服务业提质增效。大力推进商务中心区和特色商业区建设,上半年“两区”规划要全部获省批复,为服务业集聚发展打造良好平台。确保全年实施千万元以上服务业项目144个,总投资2441亿元,当年完成投资270亿元。

持续强化创新驱动。围绕产业集聚区主导产业、龙头企业亟须的关键技术,深入推进产学研融合发展。重点实施技术创新和重点产业化项目各100个,其中第一季度完成30个。加快大学科技园、北航科技园等专业孵化基地建设。

积极淘汰落后产能。淘汰化工、铸造、采选冶炼等行业78家企业的落后生产设施,整体关闭落后产能小企业39家。第一季度对所有拟关闭企业的生产设施、场所、人员等进行全面核查,制定每家企业的关停时限要求。

■全力推动产业集聚区提质增效

确保今年全市产业集聚区完成固定资产投资1200亿元以上,实现规模以上企业工业主营业务收入3600亿元以上,新开工亿元以上主导产业项目150个。当前,要重点抓好第一季度计划开工的35个亿元以上主导产业项目和20个千万元以上基础设施项目,确保全部按期开工建设。

■强力推进产业链招商

各县(市)区、市直各部门要抓紧按照“4+2”重点产业招商行动计划要求,围绕铝工业及新材料、轴承及高端装备制造、锂离子电池及电动汽车、现代中药及生物制药等4个产业的延链、补链以及文化旅游、电子信息服务等两个产业的培育壮大,强力开展招商活动。

■深入开展牡丹文化节招商邀商工作

紧盯重点区域、重点产业、重要客商,力争牡丹文化节期间参会国内外500强、行业100强企业35家以上,集中签约亿元以上项目120个,投资总额1000亿元以上。同时,

力争签约的战略性新兴产业项目比重明显高于往年。

这些经验 各具特色 需要认真借鉴

■伊川县招商引资工作经验

伊川县从中科院等科研院所聘请一批知名专家学者作为经济发展顾问帮助深入分析和探讨招商引资重点,先后谋划100余个投资规模大、市场前景好、带动能力强的项目,通过一批龙头企业和基地型项目的引进和落户,推动经济社会又好又快发展。

积极探索产业链招商、园区招商、委托招商、以商招商、驻地招商等一系列行之有效的招商模式,开展全方位的招商引资活动。去年,该县全年共签约招商引资项目56个,总投资243亿元。其中,文化创意、高新技术类项目占总投资72%,实现了招商引资工作质的转变和量的提升。同时,通过着力改善硬环境,优化软环境,科学规划专业产业园,加快基础设施工程建设以及完善对重点项目的跟踪服务机制,真正让投资者放心投资、安心经营。

■西工区服务民营经济发展经验

为有效解决企业发展的资金、信息、技术、人才等方面问题,西工区定期联合金融企业、科研院所、人才市场等单位,组织银企洽谈会、院企联系会、企业座谈会、企业招聘会等,为企业发展提供信息、融资、技术和人才等方面服务。此外,为扶持信息产业发展,该区在全市率先筹建信息产业发展投资担保基金,为辖区3家信息产业企业放款900万元,并启动注册资金1亿元的信息产业风投基金筹建工作。

在坚持首席服务官制度的基础上,该区建立了首席服务官考核奖惩机制。此外,该区还在全市率先成立经济发展服务中心,选聘工作人员,负责项目入驻手续的全程代办。本报记者 李江涛

环境创优攻坚战社会环境创优工作 2013年工作目标和主要任务

一、工作目标

紧紧围绕福民强市总体目标,以“打黑除恶扫痞”“打击侵财型犯罪”“加强社区网格化服务管理”等为抓手,努力营造良好社会环境,保障经济社会又好又快发展。打黑除恶工作排名保持全省先进位次,群众对黑恶势力感知率同比持续下降,全年综合打击效能进入全省先进行列。侵犯犯罪省市挂牌案件到期破案率不低于80%。

社区网格优秀率不低于10%,达标率不低于40%。有效缓解城市交通拥堵,加强交通疏导,规范行车秩序,交通设施完好率达90%,主次干道交通标线施划率达95%,行人、非机动车守法率大幅度提升。

二、主要工作任务

详见《环境创优攻坚战社会环境创优工作2013年度主要工作表》

环境创优攻坚战社会环境创优工作 2013年度主要工作表

单位:社会环境创优工作领导小组

负责人:沈庆怀

主要工作	完成时间	责任单位	责任人
一、打黑除恶扫痞。认真摸排涉黑涉恶线索,对于立案侦办的涉黑涉恶案件,明确办案责任时限,认真做好证据审查和法律适用工作,排除一切干扰,及时查处办结	全年	市公安局	李红江
二、打击侵财犯罪。不间断组织开展专项行动,加大对跨区域犯罪、系列案、团伙案的打击力度,严厉打击收、销赃违法犯罪活动,查处销赃场所,强化追赃意识,进一步提高打击侵财犯罪能力	全年	市公安局	李红江
三、企业项目周边治理。认真排查企业周边、重点建设项目、投资环境等方面存在的突出治安问题。对排查出来的重点地区、部位、场所,通过集中整治、挂牌督办、限期整改等措施和手段进行治理,真正实现企业、服务对象和群众“三满意”的工作目标	全年	市综治办	刘献章
四、社区网格化服务管理。推行“四位一体”管理创新模式,不断提高网格工作人员的社情民意调查、矛盾纠纷化解、政策法规宣传等能力,实现与110联动平台的有效对接,及时办理群众诉求。逐步实现社区“零上访”“零投诉”“零发案”“零事故”目标	全年	市综治办	尤清立
五、严格犬类管理。认真做好养犬登记及服务,遵循便民原则,推行“一站式服务”,开展办证服务进社区活动,建立养犬管理和服务电子信息系统,为群众提供优质服务;依法查处无证养犬、不按规定遛犬、饲养烈性犬和大型犬等违规行为,确保因犬类管理出现的群众投诉逐年下降	全年	市公安局	周新生
六、缓解交通拥堵。深入开展无证驾驶、酒后驾驶等各类交通违法行为整治行动。加强交通疏导,规范行车秩序。交通设施完好率达90%,主次干道交通标线施划率达95%,行人、非机动车守法率达80%,规范停车率达80%	全年	市公安局 交警支队	李亚凡

M 红星·美凯龙 MACALLINE

5周年店庆

3月9日 开幕

为店庆 商场“自掏腰包”

为了庆生,红星美凯龙致函600余工厂,要求发出“优惠令”,从工厂到经销商全线让利。在此基础上,商场还“自掏腰包”,给予消费者多重补贴。

店庆重点支持品牌

圣象地板、雅木·乌金木家具、塞纳枫情家具、升达地板、杜菲尼卫浴、雅鼎卫浴、美大集成灶、致雅木门、琪明灯饰、摩登壁纸、班尔奇衣柜、巨锐楼梯、顾家家居、CBD软床、斯蒂罗兰沙发、施华洛沙发、名艺名居红木家具、腾中藤家具等600多品牌。

报名电话: **65915088** 地址: 洛阳新区牡丹大道1号(红星美凯龙) 网址: www.lyredstar.com

五周年特供产品 **??180**

雅木·乌金木

洛阳不贴面的高端乌金木家具专卖店

地址: 红星美凯龙A馆二楼西厅观光电梯处 电话: 65556503

更多优惠敬请店内咨询